

创近年新高!

龙华区7家企业获省科技奖

“龙华区7家企业获得2021年度广东省科学技术奖，创下了近年来获奖企业数量的新高！”

近日，“深圳龙华融媒发布”官方公众号发布消息称，在刚刚结束的广东省科技创新大会上，来自龙华区的深圳市城市交通规划设计研究中心股份有限公司牵头的2个项目分别荣获科技进步奖一、二等奖，是设奖以来智慧交通领域唯一同一年度牵头获得两项省科技进步奖的企业，也是今年深圳市唯一牵头获得两项省科技进步奖的企业。此外，由龙华区其他几家企业参与的

项目也分别获得几项大奖。2021年度广东省科学技术奖由广东省科学技术厅主办评选。会上颁发了2021年度广东省科学技术奖，主要授予为促进科技进步和经济社会发展作出突出贡献的个人或组织，是广东省在科技成果转化方面的最高荣誉。据悉，2021年度共设突出贡献奖、自然科学奖、技术发明奖、科技进步奖和科技合作奖5个奖项。

龙华区除了获得科技进步奖外，深圳市杰普特光电股份有限公司作为牵头单位独立获得

科技进步奖二等奖，深圳市桥博设计研究院有限公司作为参与单位获得技术发明奖一等奖，深圳市捷顺科技实业股份有限公司、深圳市标威电子有限公司、深圳泰山之巅科技开发有限公司、深圳瑞欧光技术有限公司4家企业作为参与单位获得科技进步奖二等。

近年来，龙华区涌现出一批研发型企业，在多个层级斩获科技创新奖项。从2016年至2020年，该区共有1家企业获得国家级科技创新奖，12家企业获得广东省科学技术奖，27家企业获得

2021年，龙华区在不断优化政策及持续加大推广力度的前提下，新增国家、省、市、区各级创新载体共计42家，累计拥有国家、省、市、区各级创新载体227家，覆盖了电子信息、生物与新医药技术、先进制造与自动化等主要技术领域。新增2个国家级金字招牌企业，引入及发展省、市、区各类科研机构10家，推进院企深度产学研合作。加快科研机构的布局，推动关键核心技术攻关，助力区内企业科技成果转化工作。

（王志钰）

坪山打造
退役军人
“红星堡垒户”

日前，深圳退役军人“红星堡垒户”工作推进会在坪山区坪山街道和平社区举行，推广坪山区经验做法。深圳市退役军人事务局局长张锐华，坪山区委副区委书记、区委政法委书记张宗武等出席会议并为“红星堡垒户”揭牌。

坪山区退役军人事务系统组建以来，始终坚持党对退役军人工作的绝对领导，依托优秀退役军人党员家庭，打造“红星学堂”家庭式党校，搭建开展党群活动、联系服务群众、发挥基层群众自治的平台，以零距离、接地气的家庭服务模式和特有的党建、军旅文化氛围，凝聚社区党员和退役军人，成功培育了全市首家退役军人“红星堡垒户”。

（胡振华）

光明区
这位优秀团干
演奏青春之歌

5月5日，在光明区凤凰街道机关大院，一条好消息不胫而走：该街道党建工作办公室的金文佳荣获2021—2022年度光明区优秀共青团干部。

“小金干一行爱一行，工作交给她，大家都放心。”凤凰街道群团负责人小胡这样说道。

金文佳今年28岁，是一名中共党员，2019年任街道团工委委员。2021年，她通过建立微信群，发动街道各级团组织参与“青年大学习”，参学率连续5期居全区街道第一。她积极协助打造群团服务阵地品牌，在塘家社区的士码头充电站和奥特迅光明基地充电站分别打造“暖蜂驿站”，服务快递员、外卖送餐员、网约车司机等500余人次。她经常发动团员青年参与志愿服务，引导居民讲文明话，办文明事，做文明人，建文明城，近两年她的志愿服务时长近500小时。她经常参加社会公益活动，带头捐钱捐物，奉献爱心，得到领导和同事广泛认可。

今年春节，深圳突发疫情。金文佳十五天如一日，白天坚守核酸采样一线，晚上协助排查公安数据，经常工作到凌晨。她积极协助开展慰问活动，如“春送福包”“夏送清凉”“秋送温暖”“冬送年夜饭”等，向防疫一线人员送上应节的食品、鲜花、爱心防疫盒等，先后慰问20场次1774人次。她还和同事一起，经常组织开展关心关爱活动，如战“疫”分享会、“义剪”，收集隔离酒店一线防控人员“微心愿”等，多方面了解防疫一线人员思想工作情况，为一线人员舒缓情绪，排忧解难，深受一线人员好评。

金文佳爱好写作，尤其热爱读书，业余时间喜欢泡在图书馆里。用她的话说，能经常读到好书，就是一种享受。她善于观察，勤于思考，被同事们公认为勤学上进的好榜样。

（文/图 于木子 余勇）

凤凰街道学党史知识竞赛活动

金文佳（左）和同事一起参加凤凰街道党史知识竞赛活动并获得集体二等奖

大鹏新区原创红色话剧《火种》首演 重现“海岸流动话剧团”激情岁月



近日，大鹏新区原创红色话剧《火种》在第二届“深圳干部读书周”启动仪式上成功首演，获得观众的高度认可和广泛好评。据悉，该剧由深圳市大鹏新区组织人事局牵头策划，新区综合办公室、投资控股有限公司、深圳市艺术与科学协会联合创作，新区党员干部倾情出演。

据了解，以自编自演的红色话剧传播革命思想，发动进步群众是大鹏半岛的红色传统。20世纪30年代后期，为组织人民抵御日本侵略者，大鹏半岛的一群热血青年受中国共产党地方组织的影响，相继发起成立海岸读书会、组建海岸流动话剧团。他们广泛开展读书活动，办夜校、编演话剧，让抗日火种燃遍了惠宝地区和大亚湾、大鹏湾沿线。后来，海岸读书会和海岸流动话剧团的大部分成员，都选择了共产主义道路，先后加入中国共产党，成为东江纵队和广东地方党组织的骨干力量。

《火种》以海岸读书会和海岸流动话剧团成员为主角，以他们组建抗日自卫队、投身共产主义事业、参加东江纵队的奋斗成长史为主线，带领观众重温八十多年前大鹏进步青年在党的领导下追求真理、遍洒革命火种的澎湃岁月。

本次首演选择了整部话剧中的第八场，讲述在海岸流动话剧团演出现场，大鹏民众抗日救国热情高涨、自发捐款捐物、誓死不当亡国奴的情节。演员以激昂的合唱、深情的宣讲和富有感染力

的肢体语言，淋漓尽致地展现了共产党员不屈的斗志和冲天的豪情，绘就了大鹏光耀灿烂的革命英雄群像。演出现场高潮迭起，深深地感动了观众，起到了“话剧课”思想铸魂的作用。

据悉，大鹏新区积极传承红色传统，筹备重建“深圳海岸流动话剧团”，原创展演优秀本土红色话剧，作为弘扬红色文化、教育党员群众的新形式、新举措，推动党史学习教育常态化长效化。

（文/图 蒋佳元 艾冰梅 林俊国）

科技点亮梦想，文化浸润生活

龙岗平安里学校首届科技文化节开幕



开幕式现场

多方整治交通秩序 助力文明城市创建

5月7日，光明区凤凰街道组织开展联合公务行动，整治道路交通秩序，增强交通参与者遵法守法意识，引导居民安全文明出行，助力文明城市创建。

4月份以来，凤凰街道组织开展“一盔一带”“货车泥头车违法”“禁摩限电”等专项整治行动21次，检查电动车销售门店23家次，查处交通违法行为1450余宗，清理乱停乱放机动车及非机动车3520辆，劝导不文明交通行为370宗。

凤凰街道结合辖区交通管理实际，联合辖区交警中队围绕重要时段、重要路段、重要区域，分段定人定责网格化区域管理，采取现场查纠、违法抓拍等措施，通过高峰站点和平峰巡逻相结合、教育劝阻与依法处罚相结合的方式，对违停车辆进行“拉网式”治理，及时纠正乱停车行为。

此外，紧盯辖区商场、学校

周边等车辆及人员密集路段，全面整治非机动车占用机动车道、行人闯红灯、逆行以及机动车不礼让行人等交通违法行为，对骑乘人员进行批评教育。要求骑乘人员发朋友圈“集赞免罚”或抄写《交通安全承诺书》，骑乘人员通过学习交通法律法规，进一步增强交通安全意识。

针对市民反映甲子塘大道非法占道停放机动车和电动自行车情况，凤凰街道联合辖区交警中队及时进行查处，对车主进行法律法规宣传和批评教育，要求车主规范有序停放车辆，共同维护良好的交通秩序。

凤凰街道相关负责人表示，将继续联合辖区交警部门采取严管严处与宣传引导相结合的方式，加强道路交通巡查治理，加大宣传教育力度，引导居民增强交通安全意识，安全有序出行，争做文明“凤凰人”。

（于木子 余勇 吴世凤）

科技秀风采，文化漫校园。为培养学生学科学、爱科学、用科学的良好风尚，展示科教成果，丰富校园文化生活，5月9日，龙岗区平安里学校举行了以“文融科技，创学并行”为主题的首届科技文化节开幕式。

开幕式上，平安里学校党总支书记、校长姜思坤呼吁同学们积极参与科技文化节的各项活动，去体验去感受，让科学的种子在心中发芽，让文化的甘露在心田中滋养。

随后，全校师生一同观看了

无人机科技表演，开幕式现场顿时成了一片欢乐的海洋。20支火箭和礼花一同向蓝天喷发，连同孩子们对科技文化节的期待一起大声宣告科技文化节的开幕。

平安里学校相关负责人表示，希望通过丰富多彩的科普活动，将点亮青少年学生心中的科学火种，从小树立爱科学、学科学、用科学的志向，努力创新、认真实践、增强素质、全面发展，也将推动学校科技教育工作再上新台阶。

（文/图 余胜容 吴昭）

（宝龙街道）

针对市容环境短板 开展专项治理行动

近日，龙岗区宝龙街道蝶变办联合城建办、执法队吹响建筑工地及道路扬尘专项治理工作集中攻坚的行动号角，持续推进宝龙街道市容环境品质提升工作，针对市容环境短板开展专项治理。

据了解，宝龙街道制定了建筑工地环境卫生“十必做”和喷淋口诀，组建“三人组”为每个工地上门发放了100余份海报，并由各工地负责人签收和张贴。在发放海报的过程中，“三人组”在现场为大家详细讲解建筑工地测评标准，并要求各工地负责人按照测评标准要求强化工地环境卫生管理工作，确保测评不失分。

在巡查工作中，该街道相关部门及深业城市管家分别组织人员对建筑工地的硬件改造、环境管理、喷淋设施等情况进行常态化巡查和每日通报。深业城市管家作为前哨人员，及时发现

违法行为，并为执法队提供相应线索120条，并由城建办、执法队联合督促责任主体落实整改。

此外，该街道执法队在重要路段设置卡口，检查过路泥头车，错峰出勤、昼夜出击，对违规泥头车“零容忍”。针对辖区在建工程较多的问题，按照“不问建设主体、不问施工单位、不问工程性质”的原则，持续加大执法力度，综合施策，逐个击破，共计查处施工单位污染道路、乱堆放施工材料、运输车辆沿途撒落、乱倾倒废弃物等不文明施工行为68宗，罚款27万元，对严重违法建筑工地一律停工整改7天以上。同时围绕建筑废物非法中转场、破碎场、洗沙场等违规消纳点开展源头治理，控停相关经营场所17处，完成清退场地5处，成功查办违规消纳案1宗，罚款3万元。

（蔡鹏飞 彭映霞 钟景怡 林恩莹）

街道速递

（石岩街道）

严厉打击乱砍伐行为 大力推进生态文明建设

随着生态文明建设的深入推展，群众生态保护意识不断增强，但仍少部分群众意识较为薄弱，擅自砍伐树木，破坏生态环境。近日，宝安区石岩街道综合行政执法队对辖区某公司未经批准擅自砍伐树木行为予以罚款4万元。

日前，执法人员接群众投诉，浪心社区山城工业园内的三棵荔枝树及一棵榕树遭到砍伐。执法人员立即前往现场核实，发现地面有四个大小不一的树坑，当即启动调查，通过检查现场及走访，迅速锁定目标。

（陈云强 叶燕威 严雅苗）

（玉塘街道）

提高从业人员禁毒意识 多措并举共筑平安玉塘

为强化玉塘辖区重点行业、重点场所管控力度，提升涉重点行业从业人员安全意识，近日，光明区玉塘街道综合治理办组织开展涉毒安全隐患摸排行动及外卖快递从业人员交通安全知识及禁毒知识培训，有效提高二轮电动车骑乘人员及汽车驾驶员安全防护意识。

在涉毒安全隐患摸排行动中，工作人员坚持“底数清、情况明、信息准”的总方针不动摇，将各项摸排措施落实到每一个环节。首先，以人为本推进人员管控工作，根据涉毒人员的实时状态进行核查，依次进行电话或警务室约访，通过及时掌握涉毒人员的动态信息，确保人员管控不脱管，并在过程中嘱咐相关人员按期进行尿检。其次，以点带面地推进易制毒企业巡查工作，联合应急办公室深入企业的生产车间、实验室、仓储区等区域进

（于木子 林佩燕 李宛育）

（福城街道）

童心绘制廉洁伞 福城再倡廉洁风



（孩子们精心创作“廉洁伞”）

贯穿“五一”期间，在这个出行访友的欢乐时刻、“四风”问题易发的时期，发动群众将廉洁教育传进千家万户。

孩子们拿起手中的画笔，绘制一把五彩斑斓的“廉洁伞”。“竹是清雅澹泊、谦虚君子”“兰是深谷幽香、世上贤达”“荷是清廉不染、出淤泥不染”“松是坚守、傲骨峥嵘”“梅是坚强，寒雪盛放”……孩子们通过创作，把心中真实所想充分展现在纸上，用画作学习崇高精神，传承美好家风。

在疫情防控毫不松懈的节日期间，一幅幅作品汇聚桔塘社区。桔塘街道将“五一”期间作风建设问题、贯彻中央八项规定精神等重要工作，以新形式、众参与，展开严防隐形变异“四风”，时刻紧绷疫情防控之弦，确保了节日期间的安全及廉洁假期。

（文/图 王志钰 张美如）